

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期五 2009.2.20
责任编辑:裘海亮
美编:何永欣

■公告提示

新华医疗捐赠放射治疗设备



◎ 公司董事会通过关于公司与中华慈善总会签订合作协议的议案;向中华慈善总会无偿捐赠放射治疗设备。

国电电力控股英力特集团



◎ 公司已支付完毕对宁夏英力特集团股份有限公司的全部增资款,正式成为英力特集团控股股东。

湖北宜化为子公司提供担保



◎ 公司董事会通过关于公司为控股子公司湖北宜化肥业有限公司流动资金贷款提供担保的议案。

武汉凡谷选举董事长



◎ 公司监事会同意选举孟庆南先生为公司董事长;聘任王丽丽女士为公司总经理。

借道定向增发 央企诚通将入主冠豪高新

◎本报记者 阮晓琴

冠豪高新今天发布非公开发行A股预案。据预案,冠豪高新拟以4.60元/股价格,向国资委所属中国诚通控股集团有限公司的全资子公司中国国资开发投资总公司非公开发行6000万股股票,中物投以现金认购本次非公开发行股票。本次增发后,冠豪高新的财务压力将得到有效缓解。

在本次发行中,冠豪高新通过向独立第三方发行股票,实现第一大股东的转换,同时让上市公司募集到现金的做法,在业内较为独特。发行完成后,中物投持股比例为27.27%,将成为公司第一大股东。中国诚通集团将成为公司实际控制人。原第一大股东广东粤财投资有限公司及其关联方实际持股比例下降为18.73%,原第二股东湛江经济技术开发区新亚实业有限公司及其关联方实际

持股比例下降为18.00%,原社会公众股股东实际持股比例下降为36.00%。冠豪高新在国内特种纸领域居于行业龙头地位。由于近年来原材料价格大幅上涨,以及2008年下半年国内外市场对纸品需求显著萎缩,导致公司自2008年10月份以来订单减少较多,其预计2008年全年业绩亏损。由于目前银行贷款绝大部分为短期借款,公司面临着较大的财务压力。而通过本次发行,冠豪高新可募

集资金预计约为2.76亿元。其中:计划用于偿还银行贷款约2亿元,其余资金用于补充流动资金。若本次发行成功,公司将改善目前财务状况,减少财务费用的支出,公司财务压力也将得到有效的缓解。

中国诚通控股集团有限公司是国资委的全资子公司。中物投是其下属专业投资公司,同时也是中国诚通集团的纸业主要生产企业,发展纸业是其重要的战略方向。2005年,中物

投成功收购佛山华新发展有限公司,从而间接控股了粤华包B,进入造纸行业。

冠豪高新认为,中物投的战略定位与公司的主营业务较为契合,引进中物投作为公司股东,有利于借鉴中物投在纸业方面管理、销售的经验,实现协同效应,支持未来公司业务的发展,有助于实现公司主业的跨越式发展。2008年度,中物投实现营业收入34亿元,净利润7194.79万元。

△第一落点

S*ST炎黄 下周三兑现股改对价

◎本报记者 徐锐

S*ST炎黄今日披露的股改实施公告显示,公司股改方案的股份变更登记日为2月24日,其流通股股东所获得的转增股份则将于2月25日到账。这意味着,自2009年2月25日起,S*ST炎黄原非流通股股东持有的非流通股将变更为有限售条件的流通股,而公司股票简称也将于当日变更为“S*ST炎黄”。

根据S*ST炎黄的股改方案,公司以现有流通股股份1441.825万股为基数,以资本公积金向方案实施股份变更登记日登记在册的全体流通股股东每10股定向转增4.46股。

需要注意的是,由于S*ST炎黄目前仍处于暂停上市期间,因此在上述股改方案实施完毕后,公司股票还将继续停牌。

南京新百 停牌筹划资产重组

◎本报记者 阮晓琴

南京新百今天公告,公司正在筹划重大资产重组事项,公司股票自2009年2月20日起停牌。公司拟在本公告刊登后30天内按照相关规定召开董事会审议重大资产重组预案。若公司未能在上述期限内召开董事会审议重大资产重组预案的,公司股票将于2009年3月23日恢复交易,并且公司在股票恢复交易3个月内不再筹划重大资产重组事项。

美的电器 延长公开增发有效期

◎本报记者 徐锐 霍宇力

美的电器今日发布公告称,鉴于2007年度股东大会审议通过的公司公开增发A股股票方案的有效期将至2009年3月10日到期,为保证增发工作的顺利实施,公司拟延长本次公开增发A股股票方案的决议有效期限一年,期限延长至2010年3月10日止,而公司股东大会通过的公开增发A股股票方案的其他内容则不作变更。

据悉,美的电器本次增发方案已于2008年3月10日经股东大会审议通过,同年7月23日,公开增发方案获中国证监会发行审核委员会审核通过。

美的电器同时表示,在延长公开增发决议有效期内,公司还拟提请股东大会将授权董

已披露年报显示

逾半数公司四季度滑坡拖累全年业绩

◎本报记者 王璐



从目前已披露的上市公司年报数据中可以看到,虽然六成以上盈利公司去年全年业绩较2007年依然保持增长,但受全球性金融危机的影响,可比样本中近60%公司第四季度业绩呈环比下滑态势,更有不少出现季单亏损。

据统计,截至2月19日,两市有56家上市公司披露2008年年报,共实现净利润112.93亿元。在具有可比数据的47家样本中,28家公司去年第四季度业绩环比出现下滑,更有13家公司第四季度已经出现亏损。数据显示,去年第四季度净利润环比下降幅度最大的是三友化工,公司虽然全年盈利2.06亿元,但第四季度亏损8956.78万元,单季业绩

环比下降达3086.2%。其次是林海股份,去年全年盈利420万元,但四季度亏损636.9万元,环比下滑463.73%。此外,威远生化、皖维高新、*ST马龙四季度业绩环比下滑幅度也都在200%以上。

去年四季度亏损最厉害的是*ST马龙,该公司全年实现归属于母公司所有者的净利润1466万元,扭亏为盈。但公司去年第四季度单季亏损却高达11604万元,几乎一下“擦”掉了前9个月已实现的13070万元净利润。全年盈利6.8亿的煤气化也是,第四季度亏损4718万元,业绩环比下降113.60%。显然,去年四季度上市公司经营面临着极为严峻的局面。

究其原因,一方面受到海外金融危机的影响,去年四季度企业的出口

下滑明显,商品需求出现较大缺口,由此带来产品价格的下跌。同时,原材料跌幅低于产品,导致毛利率大幅下滑。所以,除一些非周期性的行业以外,钢铁、有色金属、化工化学等行业均受到很大冲击,从而令业内上市公司经营疲软。另一方面,去年前三季度国际大宗商品价格经历了一个大幅上涨的过程,为了平抑价格波动带来的风险,很多上市公司都采取了增加库存的方法。但是9、10月份大宗商品价格的暴跌让众多企业措手不及,过高的库存进一步压缩了企业的利润空间。业内人士认为,尽管目前绝大部分上市公司尚未披露年报,但多数公司去年第四季度业绩环比下滑将是不争的事实,这也将成为影响上市公司2008年全年整体业绩的一大因素。

■年报看点

预收款降负债升 地产股业绩增长难掩隐忧

◎本报记者 初一



少老本可吃呢?分析人士指出,预收账款作为反映房企未来业绩的主要指标,下降幅度过大,不能不令人担忧。

上述9家房地产上市公司的负债情况同样值得关注。虽然只有3家公司的资产负债率是上升的,但对房地产企业来说,净负债(在负债中扣除预收账款)更能反映真实的情况。比较去年年初和期末的真实负债率可以发现,上升的家数就一

下子增加到了7家之多。

在现金流方面,上述9家公司中有8家经营活动产生的现金流量净额为负,合计高达负的99.39亿元。不过,房地产上市公司拥有多种融资渠道,如保利地产去年就发行了43亿元公司债券。统计显示,9家公司筹资活动产生的现金流量净额合计达到145.3亿元,这些公司的资金面显然还不到捉襟见肘的地步。

万通地产净利大增 拟10转10派3.5元

◎本报记者 侯利红

万通地产今日披露的年报显示,实现归属于上市公司股东的净利润52743.64万元,同比大幅增长219.8%,每股收益达到1.04元。特别值得关注的是,万通地产更推出了10转10派3.5元的分配预案。

2008年3月,万通地产出台了包括分配预案征求中小投资者意见在内的“万通地产新股东文化”九条措施。2008年12月底,万通地产与新浪财经合作,通过网上投票、传真和电话开展了2008年分配预案征集广大中小投资者意见的活动。在短短2个星期之内,万通地产共收到2200条投资者对年终分配预案的建议。据介绍,这是中国资本市场史上首例上市公司对年终分配预案征求中小投资者意见的案例。

云铝股份 去年业绩大降逾八成

◎本报记者 阮晓琴

云铝股份以净利润6979万元的业绩,宣告了2008年会计年度的结束。虽然是全年整体赢利,但第四季度亏损1.36亿元,使人对2009年难以乐观。而云铝股份预测,国内宏观经济将在今年二季度见底复苏,届时铝行业等周期性行业将迎来新的发展机遇。

据今天发布的年报,云铝股份2008年归属于上市公司股东的净利润6979万元,较去年同期4.96亿元,减少85.93%。而全年经营产生的现金流量净额为5.23亿元,低于去年同期11.7亿元,同比下降55.46%。

对照前三季度的报表发现,云铝股份前三季度还赢利2.06亿元,这意味着第四季度,公司亏损1.36亿元。不过,与此同时,云铝股份四季度存货大为减少。据公告,公司前三季度末存货为11.9亿元,第四季度末为6.86亿元。

*ST梅雁 亿元借款诉讼案将开庭

◎本报记者 阮晓琴

官司缠身的*ST梅雁今天再次公告两起即将开庭的诉讼,诉讼标的合计1亿元。

公告称,中国农业银行柳城县支行因借款合同纠纷向柳州市中级人民法院提起诉讼,请求判令控股子公司广西柳州桂柳水电有限责任公司(下称“桂柳公司”)归还所欠长期项目贷款本金4900万元及相应利息,并要求公司承担连带责任。该诉讼将于3月30日开庭审理。

*ST梅雁今天同时公告了另一起诉讼。中国农业银行柳州分行因借款合同纠纷向柳州市中级人民法院提起诉讼,请求判令控股子公司广西柳州红花水电有限责任公司归还所欠长期项目贷款本息合计5175万元,并要求公司承担连带责任。该诉讼将于3月31日开庭审理。

自去年5月8日以来,*ST梅雁陆续公告了一些借款诉讼案,涉案金额五六亿元。公司通过转让下属子公司广西柳州红花水电有限责任公司股权,能获得总价为12.3亿元的股权转让款,可望暂时缓解燃眉之急。

9家房地产上市公司预收款及负债率情况一览

公司简称	预收账款(万元)		资产负债率		净负债率	
	期末数	期初数	期末	期初	期末	期初
银基发展	3006	29072	33%	40%	32%	27%
渝开发	3178	17911	32%	29%	31%	22%
新湖创业	29678	99034	37%	69%	22%	33%
万通地产	106479	317578	55%	67%	41%	28%
新湖中宝	115631	248233	63%	60%	55%	36%
东华实业	67751	103723	63%	76%	36%	33%
保利地产	979854	1093986	71%	69%	53%	42%
华发股份	312909	336933	64%	76%	41%	41%
中天城投	19768	13107	72%	74%	65%	69%